

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосиб. области
38 (233) ♦ 28 мая 1938 года ♦ Суббота ♦

Изберем в депутаты Верховного Совета РСФСР пламенных советских патриотов, до конца преданных в великом делу Ленина—Сталина!

Единомысленно будем голосовать за товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Ежова и Сироткина

На объединенном предвыборном собрании колхозников колхозов им. Ежова, им. Буденного и „Воля“, У.-Чебулинского сельсовета, присутствовало 450 человек.

В своем постановлении колхозники пишут:

—Мы единомысленно, как и все трудящиеся нашей страны, выдвигаем первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР верного продолжателя дела Ленина, нашего отца, учителя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина, лучших его соратников—главу Советского пра-

вительства Вячеслава Михайловича Молотова, первого маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова, железного наркома Николая Ивановича Ежова и бесстрашного чекиста-пограничника Александра Савельевича Сироткина.

В день выборов, 26 июня, все, как один, приходим к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Еще теснее сплотимся вокруг ВКП(б) и любимого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

В окружных избирательных комиссиях

В избирательных округах страны трудящиеся с исключительным подъемом выдвигают своими первыми кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик тов. Сталина и его славных соратников.

Окружное совещание Сталинского избирательного округа города Киева просило тов. Сталина дать согласие баллотироваться по этому округу. Стакой же просьбой окружное совещание Ленинского округа города Киева обратилось к товарищу Молотову.

Товарищи И. В. Сталин и В. М. Молотов дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Украинской ССР по этим округам.

Тов. Сталин дал также согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Казахской ССР по Сталинскому избирательному округу города Алма-Аты; в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР по Промышленному избирательному округу города Минска; в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР по избирательному округу номер 16 города Фрунзе; в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Ленинскому избирательному округу города Ташкента и в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР по Уфимско-Ленинскому избирательному округу города Уфы.

Тов. Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Казахской ССР по Карагандинскому избирательному округу города Караганды; в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР по Дзержинскому избирательному округу города Минска;

в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по Сталинскому избирательному округу города Ташкента; в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР по избирательному округу № 8 города Фрунзе и в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР по Крежингазаводскому избирательному округу города Уфы.

Кандидатуры И. В. Сталина и В. М. Молотова зарегистрированы в этих окружных избирательных комиссиях. Кандидатами в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР зарегистрированы товарищи К. Е. Ворошилов и Н. И. Ежов.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР зарегистрированы товарищи Л. М. Каганович, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. И. Ежов, Л. П. Берия.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР зарегистрированы товарищи Л. М. Каганович, Н. И. Ежов. (ТАСС).

КОМСОМОЛЬЦЫ—АГИТАТОРЫ

В период подготовки к выборам Верховного Совета РСФСР комсомольцы работают агитаторами на десятидворках по изучению Конституции РСФСР о положениях о выборах.

Многие товарищи показывают хорошие образцы в агит-

массовой работе. Например, Серватова (с. Козеюль) провела 34 занятия, Шамров А.—30 занятий, Степанова Се-рафима—24 (д. Прележь), Гриценко (колхоз „Веселая жизнь“) провел 12 занятий.

Ф. Елышев.

Трудящиеся Новосибирской области выдвигают своих кандидатов

16 го мая в Новосибирской области начались предвыборные собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Собрания проходят с огромным подъемом.

Первым кандидатом избирателями всех округов области выдвигается творец самой демократической Конституции в мире—вождь, друг и учитель народов товарищ Сталин.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвигаются ближайшие соратники Сталина товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Ежов, Микоян.

2200 рабочих, работниц и инженеров Новосибирской обувной фабрики выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Новосибирско-Кагановичскому избирательному округу стахановку обувной фабрики Татьяну Тимофеевну Голубину Голубина—дочь рабочего, инициатор стахановского движения на фабрике, была делегатом Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов.

На предвыборном собрании рабочих, служащих и инженеров завода „Сибмашстрой“ Новосибирско—Дзержинского избирательного округа присутствовало 3500 человек. По предложению стахановца завода тов. Куликова собрание единогласно наметило кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР стахановца завода Тамара Александровна Филипповича.

650 рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты „Пионерка“ Беловского избирательного округа на предвыборном собрании выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшего машиниста депо Белово, комсомольца Инокентия Мироновича Конарева.

Колхозники сельхозартели „Искра“ и „Заря“, Чистоозерного района, Татарского избирательного округа единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР директора Степановской МТС, Татарского района Ивана Васильевича Бурдякова.

С исключительным подъемом прошли предвыборные собрания трудящихся Болотнинского района. На собраниях рабочих депо Болотная по предложению бригадира комсомольской бригады Шарикова, мастера депо комсомольца Душак по Новосибирско-Болотнинскому и избирательному округу единогласно выдвинута кандидатура в депутаты Верховного Совета РСФСР орденоносца тов. Колбасовского.

Собрание избирателей свиновосхоза „Большевик“, Мошковского района, Новосибирско—Искитимского избирательного округа выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшего стахановца—тракториста Мошковского свиновосхоза Дмитрия Егоровича Фокина.

Собрание избирателей села Тяжин единогласно выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу Наталью Никитичну Чмирь, знатную стахановку—вязальщицу сельхозартели „Новая“, вызывавшую до шести тысяч снопов. Теперь тов. Чмирь работает председателем Камышловского сельсовета, Тяжинского района.

С необычайным воодушевлением прошло предвыборное собрание в колхозах Убинского района. Избиратели колхоза „Путь Ленина“ выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Куйбышевскому избирательному округу колхозницу—стахановку Евлокию Степановну Говоруху.

(ТАСС).

Отдадим свои голоса за товарища Сталина и его верных соратников

По всем колхозам, предприятиям и учреждениям района прошли предвыборные собрания избирателей.

Трудящиеся района единогласно с большой радостью выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР великого вождя и учителя, творца самой демократической в мире Конституции И. В. Сталина, его ближайших соратников—товарищей В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, А. А. Жданова, А. А. Андреева, М. И. Калинин, Н. И. Ежова, А. И. Микояна, В. Я. Чубаря, а также боевого командира-пограничника тов. А. С. Сироткина.

ИЗУЧИМ

военное дело

Первичная организация Осоавиахима райпотребсоюза имела в своих рядах 11 членов. На собрании 27 мая вновь принято в члены 9 человек. Выбран совет ОСО.

Первичная организация вызвала на соцсоревнование первичную организацию ОСО колхоза им. 20-лет Октября на выполнение следующих показателей:

- 1) Вовлечение в ряды ОСО новых членов.
- 2) Организация кружка первой помощи.
- 3) Изучение винтовки, противогаза и гранаты.

А. Трунов.

СВОДКА

О выполнении плана сева по МТС на 25 мая 1938 года

Наименование МТС	Вып.	Проц. вып.
по В.-Чебулинской МТС	15106	102,1
по У.-Сергиевской МТС	10574	97,9
по Чумайской МТС	9914	93,3
Колхозы вне МТС	2410	96,8
Итого по району	38004	98,2

Работа парторганизации улучшается

Со дня отчетно-выборного собрания первичной парторганизации райпотребсоюза прошел месяц. За это время работа парторганизации намного улучшилась (парторг т. Фролов). Составлен план работы на два месяца. Проведено два партсобрания, которые прошли в назначенные дни при полной явке коммунистов. Собрания проходят оживленно. Повысилась активность всех членов организации. О повестке дня извещается дня за 3—4 до собрания, что дает возможность приходиться на собрание каждому товарищу

подготовленным. На собрании заслушаны отчеты тт. Фурнова и Торгунакова о выполнении партпоручений. Было отмечено, что Торгунаков занятие по изучению Конституции РСФСР с сотрудниками райпотребсоюза провел только один раз. Фурнов не руководил выпуском стенок газет и газета не выпускалась. Партсобрание крепко указало тт. Торгунакову и Фурнову на необходимость аккуратного выполнения партпоручений. В кандидаты ВКП(б) приняты тов. Кованыхин М. А.

Для вступления в партию готовятся еще два товарища—Драчева Е. и Лазарев С. И. Улучшилась воспитательная работа с комсомольцами. За месяц с ними проведено 4 политзанятия.

В работе парторганизации в последнее время большое внимание обращается на проверку своевременного выполнения решений общих собраний и вышестоящих парторганизаций. Это—одно из важных условий в улучшении работы парторганизации.

И. Н.

Доставку печати под контроль общественности

Весенний сев и подготовка к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик необычайно подняли политическую активность колхозников и колхозниц. Их возросшая активность находит свое отражение в частности в усиленной тяге к печати. Никогда еще в деревне не было такого сильного стремления к газетам и журналам, как сейчас. Колхозники и колхозницы изучают по газете опыт лучшей стахановской работы, они следят по газетам и журналам за событиями в СССР и за границей. Поэтому во время доставки газеты подписчику — важнейшая задача сельского связиста.

К сожалению, некоторые связисты недооценивают этого большого политического дела и на своевременную и аккуратную доставку печати не обращают должного внимания.

В помощь подписчику приходят общественные контролеры. Общественные контролеры — это люди, которые повседневно следят за тем, чтобы печать не залеживалась на почте, чтобы она быстро доходила до подписчика. О том, какую большую роль играет на селе общественный контролер, показывает письмо тов. Бондарчука из Озерского района, Московской области.

... Во многих селах нашего района, — пишет тов. Бондарчук, — подписчики во время не получали газет. Когда подписчики обращались с жалобами на почту, им часто отвечали, что поезда опаздывают, газеты не пришли и т. д. Это продолжалось до тех пор, пока не взялись за дело общественные контролеры за доставкой печати. Они добились того, что доставкой газет стали интересоваться сельсоветы, правления колхозов. Это сыграло исключительную роль. Связисты под-

тянулись. Теперь у нас не услышишь жалоб на плохую доставку печати...

Большую, очень полезную работу ведут общественные контролеры и в других районах. Но с каждым днем растет число подписчиков, работы становится все больше и больше и поэтому общественному контролеру надо помочь. Надо, чтобы колхозные активисты включились в работу по общественному контролю за доставкой печати.

Начавшаяся избирательная кампания по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик вызывает еще более усиленный спрос на печать и в этих условиях несвоевременная доставка печати, задержка печати — преступление перед читателями. Вот почему задача всей советской общественности взять под свой контроль доставку печати.

Что надо сделать общественности?

1. Организовать проверку работы связистов по доставке печати.

2. Организовать отчеты связистов перед населением. Связисты должны рассказывать о том, как они распространяют печать, как они эту печать доставляют подписчикам.

3. На пленумах сельсоветов надо обсудить доклады секций связи об их работе и помощи общественным контролерам.

Дело чести связистов, общественных контролеров и всей советской общественности обеспечить своевременное получение подписчиками большевистской печати. Чем больше газет трудящиеся будут читать, тем активнее они будут участвовать в предстоящих выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик.

**Центральное
Общездательское
Бюро Контроля**

ПЕРЕДОВЫЕ ТРАКТОРИСТЫ ПРЕМИРОВАНЫ

В итоге соревнования тракторных отрядов на лучшее проведение весенних посевных работ по В. Чебулинской МТС первое место заняли тракторные отряды № 2 и 12.

Отряд № 12, работающий в колхозе „Искра Ленина“ (бригадир Зайкин И. А.), выработал в среднем на один 15-сильный трактор 273 га, (средняя выработка по МТС на трактор 159 га), сэкономил горючего 3345 кг.

Отряд № 2 в колхозе „Особая“ (бригадир Ерошенко А.) выработал на один 15-сильный трактор 280 га, сэкономил горючего 2662 кг.

Тов. Зайкин и Ерошенко дирекцией МТС премированы карманными часами.

Трактористка отряда № 2 Ерошенко А. М. на тракторе „У-2“ вспахала 128 га и заняла первое место по МТС. Она премирована ценным подарком.

Трактористы Дрыган Василий (отряд № 12), Часовских Николай (отряд № 8), Васильев Дмитрий (отряд № 6) за перевыполнение нормы выработки и хорошее качество работы премированы отрезами цевьета на брюки.

А. Спиртов.

Трактористы соревнуются

В колхозе им. Калинина тракторный отряд № 4 (бригадир т. Манузин) после окончания сева сразу же переключился на вспашку паров. План паровспашки 450 га. На 25 мая вспахано 368 га. Качество пахоты хорошее.

Все трактористы норму выполняют и перевыполняют. Тов. Андраханов А. на тракторе ЧТЗ при норме 11 га вспахивает до 22 га, тов. Манузин С. — до 19 га.

А. Ляхов.

Единоличники вступают в колхозы

В связи с подготовкой к выборам Верховного Совета РСФСР актив Уманского сельсовета развернул массово-агитационную работу на селе. Среди единоличников усилилась тяга в колхозы. Недавно в колхоз им. Орджоникидзе вступили Богданов Яков, Белоусов Михаил, Та-

раскин Панкрат и Дементьев Егор. В колхоз им. 17 партсезда вступил Константин Федор, в колхоз „Земледелец“ — Рыбникова Анастасия.

Всем вновь вступившим в колхоз план натуральных госпоставок за вторую половину года начислен как колхозникам. **С. Медведев.**

Когда же будет достроена баня?

Еще осенью 1937 года райисполком начал строить в с. В. Чебулах общественную баню. По словам руководителя строительством т. Гурьева баня достроена еще два месяца тому назад. Но баня до сего времени не работает. Что же требуется для того, чтобы пустить баню в ход? Не хватает только 6 возов камней. Камни можно привезти в один день и баня будет готова.

Нужно райисполкому баню срочно достроить и пустить в эксплуатацию. **А. Ляхов.**

За редактора И. Николаев.

Сотрудник райзо.

12 июня ВСЕ на ярмарку! 12

12-го июня в городе Мариинске открывается межрайонная колхозная ярмарка по продаже на ярмарке колхозами, колхозниками скота, домашней птицы.

ЯРМАРКА ПРОДЛИТСЯ ДЕСЯТЬ ДНЕЙ — ДО 21 ИЮНЯ. По заготовке скота на ярмарке выступают „Заготскот“ и „Потребкооперация“.

Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники, продавшие скот и птицу на ярмарке „Заготскоту“ или „Потребкооперации“ покупают на ярмарке, в порядке встречной торговли: автомашины, хлопчатку, шерстяные ткани, козобувы, готовое платье, трикотаж, швейные изделия, швейные машины, сельхоз. и др. товары.

Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники, продавшие скот на ярмарке „Заготскоту“ или „Потребкооперации“, покупают на 50 проц. товаров на сумму проданного скота.

Автомашины продаются колхозам, продавшим скот на ярмарке „Заготскоту“ или „Потребкооперации“ на сумму стоимости автомашины (стоимость полутонной автомашины до 7000 руб.).

Колхозы, колхозники, везите на ярмарку скот, домашнюю птицу и другие сельскохозяйственные продукты.

Цены на скот, которые будут существовать на ярмарке

Наименование скота	Цены за центнер жив. веса
Крупный рогатый скот	
Жирная упитанность	210 руб.
Вышесредняя	180 "
Средняя	150 "
Нижесредняя	110 "
Овцы	
Жирная	240 руб.
Вышесредняя	205 "
Средняя	170 "
Нижесредняя	140 "
Свиньи	
Сальные	370 руб.
Полусальные	300 "
Мясные	250 "
Не кондиционные	220 "
Птица живая	
Куры	2—70 коп. за кг
Гуси	2—35 " " "
Утки	3—00 " " "
Индийки	2—70 " " "

с. В. Чебула.

„Заготскот“ „Потребсоюз“.

О НОВОМ выигрышном займе 1938 года

Постановлением Совнаркома Союза ССР от 20 апреля 1938 года выпущен выигрышный заем 1938 года.

Размещение этого займа производится только за наличный расчет непосредственно в сберкассах. Облигации займа свободно продаются и покупаются сберкассами, а в связи с этим выдача ссуд под залог производится не будет.

Одновременно с размещением выигрышного займа 1938 г. будет производиться и конверсия (обмен) ранее выпущенных выигрышных займов 1929, 1930, 1932 и 1935 годов.

Независимо от проведения конверсии сберегательные кассы по желанию держателей облигаций будут беспрепятственно покупать облигации прошлых выигрышных займов, после жажих конверсии, за наличный расчет.

До получения облигаций выигрышного займа 1938 года центральные и районные сберегательные кассы произведут предварительную продажу облигаций по временным квитанциям. Лицам, уплатившим деньги под квитанцию, облигации будут выдаваться в первую очередь.

В ПОХОД ЗА ЗОЛОТОМ

ВСЕ В ПОХОД ЗА ЗОЛОТОМ!

Золотые прииска Первомайского Приискового Управления, находящиеся в Тисульском районе по реке Кня, имеют большие запасы разведанных золотоносных площадей с богатым содержанием золота. Поэтому Приисковое Управление в виду нехватки рабочей силы по переработке разведанных золотоносных площадей объявляет прием рабочей силы на хозяйственные работы на приисках по добыче золота. Все работы по добыче золота, в особенности в рассынных месторождениях, не требуют специальной подготовки; работать могут женщины и подростки.

Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники, посылите свободную рабочую силу от полевых работ на добычу золота. Организуйте бригады в поход за золотом. Заключайте трудовые договоры с представителем Первомайского Приискового Управления, который будет в ваших сельсоветах и колхозах.

Все, отъезжающие на работу в Приисковое Управление, должны иметь при себе паспорта, кроме колхозных книжек бригад, которые едут по командировке правлений колхозов. На месте работы все приезжающие снабжаются необходимыми жилищными условиями, освещением и коммунальными услугами за плату. Провоз багажа и иждивенцев а также проезд заведенного производится бесплатно за счет Приискового Управления. За получением точных справок обращайтесь к уполномоченному Приискового Управления по адресу с. Вэрх Чебула.

Срок заключения трудовых договоров — до 20 июня.

Уполномоченный Первомайского Прииск. Упр. СЛАЩЕВ.